



tason fogadtatott. Ez alkalommal a czár sa- jatkéülget irt udvözle-velet nyujtotta át...

Szofia, julius 2. A szerb kiraly mai felkenese alkalmabol az itteni szerb telep...

Haborus keszulodes. Gy. Szt. Miklosrol irjak, hogy Csiban es Gyergyoban hetek ota katonai mernokkari es utasz-tisztek...

Oroszorszag a Fekete tengeren. Az orosz kormany vegleg szettepni keszuli az 1856-ki parisi szerzodeset...

Harcz Afrikaban. Cairo, ju. 3. A Havas gyonyoseg jelentis: Woodhouse ezredes tavirati jelentese szerint Wady-Halfy koselebe...

HELYI HIREK.

\* Ongyilkos nevelono. Mar tegnap reggel keringett a városban egy ongyilkossagi hir, mely szerint egy nevelono ongyilkossagi kovegetet volna el...

A „DEBRECZENI“ TÄRZSÄJA.

Örzi-e vagy Erzi? ...

— Elbeszélés. — Irta: Kovács István. (Folytatás.) Hät egy férfi csak vagyonert, allasert lehet szeretni? Nem, szeresse önmagatert...

— Ki az? — kérde Sándor dörgő hangon. — Jó hogy itt találom a tekintetes urat. — Te vagy Laczi? ... Mit akarsz? — Egy kis beszélni valóm van, — valami kérem a tekintetes urat. — Arra ugyan más helyet és időt is választanál.

is, mely tegnap d. u. lett volna. Miután azonban felmerült azon gyanu, hogy a nevelono ongyilkosság folytán halt el, a temetést elhalasztották s a hullát beszállították a köz-kórházba...

\* A pakfong-város irgysága. — Debreczen és Nagy-Várad régi idők óta fogva ellenlábások. E ros zszomszédi viszony megszuntetésére Debreczen mar több lépést tett, de minden jó szándék megtört a pakfong város irigy makaesságán.

— Ok vadik a színeszet érdekeit. kik a színésztartó egyzsolán semmit sem áldoznak; most is olyan színtársulat játszik náluk, mely állami szubszenzióban részesül, ennek daczára azon rongyos fábódert, melyet nagyváradi színeknek csufolnak, nem ingyen, hanem tekintélyes bérösszegért engedik át a színtársulatnak!

\* A jövő évi választási nevsor. Hirdetmény. Az 1876-ik évi XVIII. t. czikk 2-ik §-a, továbbá az 1874. évi XXXIII. t. cz. 41. 42. 43. és több §-a alapján erresitettek az országgyűlési képviselő választásra jogosult városi lakosok, hogy az összeíró küldöttek által beérjesztett nevsor nyomon a választók 1876. évi ideiglenes beírórendes nevéjézek a

pedig tuz, mely, ha jatszauk vele, elpusztítja a kit közeleiben ér. — Honnan tudod, hogy nem veszem el? Csak olyan feleséggemre lehetem mint te. — Hat igazan szereted? — Talán még jobban mint te. — De én nem engedem ... — Ne kiáltis ugy Lucy! — Mondok én neked valamit. Kérd meg a leány kezét, én is megkérem s bizuk reá a választást; — ha engem választ felre atis az utamból, — ha teged választ, kiartom nektek a lakadalmat.

— Elfogadom s a mily igaz, hogy itt, állók, meg is tartom a szavamot — a tekintetes urert. — Akkor jó éjszakát! — Laczi elindult az erdő hosszaban utközben egy pár könyvesepett törülve le lobogós ingujával az arczáról; Sándor a keresztután el vette utját, — mire hazatért a tanácha, már mindenki aludta az igazak álmat. Ō nem hunita le szemét akkor ejjel.

V. Másnap Kadarecsi Mukit kereste fej Sándor a városban; a multkori rókavadászaton ados maradt neki egy telelettel, a választ vitte meg reá.

Bánóczy Gergelynek — valljuk meg — minden dereksege daczára is volt egy gyanjeje, ha neki örömet szerzett valaki, annak az inget is oda tudta volna adni, ha kerzte. Sándor most örömet akart neki szerezni, hogy viszont oda adja neki — nem az inget, hanem beleegyezését ahoz, a mire kérni fogja.

Mikor tavaly látogatóban volt náluk Muki nagyon meg tetszett az öreg Gergely urnak a Bibor lova Hires lo volt az: az apja Bucaneer, anyja Jancy, sárga angol teliver. Akkor nem tudta annyira venni, hogy eladja neki a vadászaton ezer forintra volt szüksége Mukinak. — bizonyos, hogy most is van. — Edes Mukim, hát adok neked ezer frtot, a mint a multkor kérted — szólította meg

központi választmány által összedallított, mely névjegyzék a város házi kis tanácsteremben folyó évi julius 5-ik napjától kezdve közszemlére kitették, hol is reggel 8 óráról 12 óráig a névjegyzéket mindenki megtekintheti, — délután 2 óráról 6 óráig pedig egy előjárósi tag jelenlétében lemásolhatja, felszólamlását a kiteltét követő 10 nap alatt vagyis évi július 15-ig beadhatja. A beadott felszólamlások ugyanott a névjegyzékek mellett július 16-tól kiteve bárki által megtekinthetők, s az azokra netalán teendő észrevételek folyó évi július 25-ik napjáig beadhatók lesznek. Egy a felszólalásokat, mint az azokra tett észrevételeket a központi választmányhoz intézve irásban a Polgármesterhez vagy helyetteséhez kell benyujtani; megemlíttetvén, hogy mindenkinél jogában áll azon választó kerületben, melynek nevéjézekébe felvetették, bármily jogtalan felvételt vagy kihagyást miatt úgy saját, mint más személyt illetőleg felszólalni. Debreczenben, 1889. június 15-én. A központi választmány.

\* A keleti akadémiába a jövő tanév kezdetével több firtő növendék fog felvételt. Folyamodványok aug. 31-ig intezendők az akadémia igazgatószobájban.

\* A fölnevelő válogány. Budapest nem ismeretlen eszt az, hogy jobb módú leányok apák szecényebb fiaikat egészen felnevelnek es kitartatnak azon vizuokötözlettel, hogy a kenverkeszetre segített „doktor“ vagy „ezegző“ ur aztán nöl vegye Régiéket vagy Szálikát. Így jott diplomához es asszonyhoz Seb. Samu állatorvos is, aki azonban csakhamar halálánul tudott kedves feleségén, olyan hibákat fedezve fel ebben, amiket persze hazasság előtt nem tudhatott! ... A felhaborodott asszony erre felszámolja es bíróilag megítéli kéri mindama kiadásokat, amibe a válogány tanitására es eltartására került, s melyek követelesi jogat az apja őrei ruhazta. Samu ur azonban tudni sem akar semmiről, s azzal érvel, hogy ha az apos őt szépen járatta: azt csak hüsből tette, hogy lassá az egész dob utca: milyen „tesch“ udvarlója van Szálikának. Ō azonban ezt nem fizeti vissza, mert ő fizéig is eljart volna egy ruhában szivesen. — de logkevesbe fizeti meg ama bizonyos forintokat, — melyeket Száliká a városigéiben az asztal alatt dugdósott a kezébe, mert a Száliká akarta azt, hogy a jelenlévő rokonok előtt ő a cigány-nyal a Száliká notáit hozassa es gvalleeroskodjek! A bíróság azonban más véleményen volt es — a cigányrak adott forintokon kívül — mindama kiadást megállapítja, mia jegyesre nagykörtségében fordítottat ... Ne legyetek halatlanokk — dob-utczai gvaléroek!

\* Katona mulatság. Régi dolog, hogy a mihé sokáig jöszölődnek, az rendszeren nem sikerül sokkal jobban szokott sikerülni az, a ki becsületös nékai véletlenül jön s ez kelemeséiben is lep meg. Hiyen volt a katona tisztek tegn pi pompásan sikerült, rögtönzött táncmulatsága! Nem készült ahoz senki, hanem egyszerre csak tánczra perdült az a sok arany-ezüst gallér, míg a többi piros gallér, s rögtönzött olyan táncmulatságot, hogy egy beütött készülődjő majálisnak igazán becsületére vált volna. — Volt ott tanzósné is elég, mert a katonáknál régi szep szokás, hogy a tiszti estélyekre, a férj magával viszi a családját is, a mi a katonai estélyeket nagyon kedvesekké

Sándor, a mint egy kávéházban billárdozva megtalálta. — Soha jobbok edes Sanyim. Holnap épen egy potom 500 forintos becsületes tartozásom jár le: — ezeknek a fisoroknak itt a városban nincs pénzök. Az Isten küldött hozzom.

— Hanem te Muki, nem adom váltóra. — Látszik, hogy ismered az emberéidet. Barátom málam a becsületes is elég. — Nem ugy értettem, — hanem add el a Bibor, 600 forintra adok érte; hallom, hogy a multkor csak 500-at ígértek. A többi nagyszázat majd megadod.

— Nem lehet edes Sanyim. Hät én min lovagolok akkor? — Veszsz egy másikat, olcsóbbat. Rólad fel se tennék, hogy nem angol teliveren lovagolsz. A nók ugy sem ismerik, teged pedig csak azok néznek, te nagy kopé.

— Sohasem mondtál igazabbat. A multkor is ... no de azt majd elbeszélésem máskor. Hät igazán nem állsz el a Bibortól? — Nem én.

— Na számláld le azt az ezerest pajtás s vigyéd. Apropos, te Sanyi, most jut eszembe — folytatta Muki a pénz ulásas közben — beszédem — a rókabört tulajdonosa leszsz nem sokára. A nók boldognak érzik magokat, ha egy öltést tehnetek rajta.

— Ez csak azt bizonyítja, hogy te ellen alhatatlan vagy. — Na tudod én csak a Laczhazy Elisabeth nagysámat nyertem meg. — S az könnyü volt. — Nem te nehezen. — Igaz, hát az esküvővel hogy állasz? — Vannak kérlek bizonyos akadályok s így csak három hónap múlva tartjuk az eljegyzést.

— Na itt van az ezer forint, — Köszöntim edes Sanyi. Hanem te pajti, azt a rókabört személyesen kell átvenned, azt mondta Elisabeth nagysám.

— Edes Mukim, hát adok neked ezer frtot, a mint a multkor kérted — szólította meg Sándor, a mint egy kávéházban billárdozva megtalálta. — Soha jobbok edes Sanyim. Holnap épen egy potom 500 forintos becsületes tartozásom jár le: — ezeknek a fisoroknak itt a városban nincs pénzök. Az Isten küldött hozzom.

— Hanem te Muki, nem adom váltóra. — Látszik, hogy ismered az emberéidet. Barátom málam a becsületes is elég. — Nem ugy értettem, — hanem add el a Bibor, 600 forintra adok érte; hallom, hogy a multkor csak 500-at ígértek. A többi nagyszázat majd megadod.

— Nem lehet edes Sanyim. Hät én min lovagolok akkor? — Veszsz egy másikat, olcsóbbat. Rólad fel se tennék, hogy nem angol teliveren lovagolsz. A nók ugy sem ismerik, teged pedig csak azok néznek, te nagy kopé.

— Sohasem mondtál igazabbat. A multkor is ... no de azt majd elbeszélésem máskor. Hät igazán nem állsz el a Bibortól? — Nem én.

teszi, mert hát mindjárt másképp érzi magát az ember, ha egy pár szép asszonyt sejt maga körül, már pedig az régi dolog, hogy a katonatisztnék rendszeren szép asszonyok. De nem csupán a katonai körök voltak képviselve, voltak ott szép számmal a polgári osztályból is, s nem egyszer lehetett hallani a tanzósnékat rimánkodni, hogy „ha istent ismer, várjon egy perczet“ — vártunk kettőt. Az első négyest 30 a másodikat 22 pár tánczolta, melyeket Autonomovics Oszkár főhadnagy rendezett s mind a kettő pompásan sikerült. Az estélyen jelen volt hölgyek közül a követezőköt sikerült följegyeznünk: Kassai Farkas Dániel tábornokné, Krausz Zsigmond ezredesné, Mayer örnagyné, Dr. Bruttmanné, Dr. Stergerné ezredvosnőné, Radetzkyne, Vajnoviczné, Udvarnokiné Marsalkóné, Farkasné századosné, Zámptori főhadagnyne, Czapekné, Fabiánné, Kissné, Dr. Sárvary Gyuláné, Magdichné, Szikszay Gyuláné, Fodorné, Gebauerne, Waltherne, Emmertné. Leányok: Bernáth Flóra, Kiss Irén, Kiss Bella, Magdich nővérek, Fehér Mariska, Bruttmann Vilma, Jablonczay Ilka es Viola, Marsalkó Erzsike, Czapek nővérek, Walter Irén, Emmertné Tónika stb. Nem nagy, de fényes hölgykösor. Krausz Zsigmond ezredes, ki tudvalegölég nagy zene kedvelő, jó énekes es igazán műértő, rajong a szép zeneért, s soha nem marad el egy hangversenyről sem, míg szép zenét hall, addig kövte van, ez este is kitarotta egész végig s K a s s a i t á b o r n o k k a l, — Cerlén huszár ezredessel, Czertig alvezredessel, Enhuber első ö kapitánnyal együtt versenyt tánczolt a fiatal hadnagykokkal. A mulatság a lehető legjobban sikerült, fesztelenség, jó kedv jellemzi az egész estét, honvéd tisz is igen sok volt jelen, s a két hadsereg a lehető legjobban mulatott egész estél utáni. A katona zene, mely egyike az ezred zenekarok legkitünőbbjének, csupa új darabokat játszott, egy ideig Czapek karnagy személyes vezetés alatt. Ez a mulatság igazán becsületére válhatik a tiszti karnak, kár hogy nincs ilyen gyakrabban! — Ez este mutatta be a zenekar a „39. ezred“ szép indulóját, melyet Czapek Peter karnagy szerzett. Ezzel mennek a fuk e hó 25-án a nagy gyakorlatra.

\* Leány-fogo. Amilyen egyszerűnek tetszik, ép olyan ármányos szerkezetű egy mäsueria ez.

Mindössze se sokból áll ki, valami egy araszos faom bambuszmad fonadék, olyan fajta alapeszmével, mint ahogy az asztalkendő szoritök vannak konstruálva.

Ez a nádóratu csó mind a két végén nyit s ha már most valami mindkét keze egy-egy újat belédugja, nincs arra mód es alkalom, hogy a maga emberségéből ki bírja szabadítani a kezét belőle.

Mentül jobban igyekszik kihuzni a csóból az ujjait, annal erősebben rájök szorol a furtagos nádofonadék: ugy, hogy az ember a szó szoros értelmében rábja lesz önmagának.

Véletlen szerencselen folytán egy ilyen ravasul kiszelt le a ny-fogó birtokába jutottam.

Nem ösmervén gyakorlati értékét ezen nevezetes találmánynak, sokáig töprekedtem fölötte, mi jöert létezük ez a világon?

A végök rendszerint meddő kutatása ezuttal kivételosen eredményhez vezetett. Bizonyára, gondolám, nem más talá-

bátyjának, míg meg nem nézte. Bánóczy Gergely meg azt sem kérdezte, hogy miként tett szert rá, pedig kiltáztott a szeméből, hogy örül neki, csak hogy nem szokta ő az örömet külföld jelekkel nyívanítani, nehogy elhigye magát az a Sándor fio, pedig tudott a szeméből olvasni; várta az alkalmat, hogy kikerülkölhason.

Éppen az ebédet végezték el; rá gyujtottak egy-egy pipára s kiltétek a verndarára, hogy megbeszéljék a gazdasági teendöket. Az araszt kuszóbn volt, a Bánóczy birtokon pedig meztartott egy hónapig.

Mikor keszen voltak a beszéddel, Sándornak meg mondati valójá volt. Nehezen készült neki, egyszer aztán kimondta.

— Gergely bácsi, én megházasodom. — Jól van fia, elvben nincs kifogásom ellene. Egy asszony csak kell a házhoz, a ki gondomat viselje. A Sara már öreg, a nyugalombá vonulás idején van rá nézve. Hät aztán hogy hívják a kismelmet feleségedet? — Orzinek.

— Csak nem valami király-leány, hogy egyedül a keresztnevet emlited? — Egy vadászunk a leánya a Laczhazy birtokon. Hanem szép, jó leány, kit Gergely bácsi is meg szeretni, ha meglátja. — Természetes; elég ha te szereted. — S nincs egyéb hibája, minthogy vagyona nincs.

— Csak meg van a testi-ruhája? Van neked, ha nincs, majd lesz én utánam, én se viszem el a hátamon — De ha még a nevet se tudod, bizonyosan nem is ismerheted s így azt tanácslom, hogy jobb lesz, ha előbb megismerked egymást. Az araszt a nyakunkon van, vezged be először azt s aztán megbeszélhetjük azt a házasságot.

A Bánóczy bácsi tanácsa parancs volt Sándornak. A mit ő tanácsolt, jó volt azt megfogadni; karát se vallotta, de megudta, hogy ha valahibe beleegyezett, szokása volt jó tanácsal is szölgálni.

(Folyt. köv.)

hätta föl... vaj, aki... kott műkö... áldozatul... kényelem... tent. Meg... szinte elle... zani a bü... lábál tip... Felt... ismerőseim... lánt mellé... kokkal hi... Csak... ságos lel... A kil... mérvben... már azo... szerü előz... nel, fölker... kedjenek... bár lehető... helyezni. Már... a felejen... agbesse... 20 n a v i... ségtelenül... galma s en... gömmal bír... gödai, mint... Helyze... lenni. A m... hiába ver... gondolatra... is egy ilye... mely annál... erősködik... A hgy... szep kis ba... csinós kis... igező felsz... Bábja... gyémántos... amelynek lá... el, hogy hat... Alig a... deledütti vi... pilanatot, m... szokott nezu... Tréfás... ahogy elővet... szerszámokat... — Pró... jacksaját bed... másik kacsó... Buzavir... dalkozva me... szenvedélye... — Ne... kicsikém... S a k... lyom lett... Pillanat... gödészt. Kis... harnatos ró... apró gyöngy... bekiyot. Már ek... kleptomániát... hogy leszakít... ékszett. S amint... tiszta kékség... gyermekszem... kai isteni fü... Kleptom... loptam, rábó... S ezota... más, sokkal... milyen para... villen. Az az... insanitytől s... szemben az... ma t nem a... inkább az aj... Mert me... zsvány szá... mesterséget... \* A Mez... sör-kertjeben... minek termés... teit „ház“ S... szuflot volt a... kert, hogy ne... Me z e y Jan... pártolást, me... zönség méltán... ujjában a társ... gyarapult. Lo... új csillagnak... meggyerte a... kes“ szöke fő... — A hangja... costum-jei me... „ujonc“ de n... y i Gyula k... csatákat nyen... zönség szívet... oly erős riva... V a r i, ö k h... korps-jat. M... val, V a r y z... hangjával es... hora, — es... előadásával. C... re gi Liszt... finom zenei... kei“ a pártó... látnak.



# BORSZÉKI VIZ

az ásványvizek királya,

mely a legelső orvosi tekintélyek által **Európa legjobb és legrésztávúbb ásvány és borvizének** van elismerve; ez indok elég uttörő arra nézve, hogy kiszorítsa hazánkból a burján módra elterjedt némely kétes becsű s drágább külföldi vizeket és elfoglalja ismét a magyar családok asztalain az őt megillető első helyet.

Kizárólagos lerakat Debreczenben

**Csanak József urnál.**

Kapható minden jelentékenyebb fűszerkereskedésben, — valamint az összes szállodákban és vendéglőkben.

## Á r a k:

1 üveg 1 <sub>2</sub> literes borszéki víz	24 kr.
1 „ 1 „ „ „	20 „
1 „ 1 <sub>2</sub> „ „ „	14 „

## Lám Sándor

DEBRECZEN.

Rendkívüli leszállított árban ajánlok csinos és divatos formájú Befőttes üveget, hozzávaló pergament papírost és kötöző zsineget, Uborkás üveget a legjobb minőségben.

A n. é. közönség rendeléseit kérvén

Mély tisztelettel

**Lám Sándor**  
üveg- és porcellán üzlete  
hatvan-utcán.

## Táncztanítási jelentés.

Alólírott vagyok bátor tudatni, hogy

## táncztanításomat

újából megkezdem, a legutányosabb ár mellett és a legalaposabban fogom végezni. Kezdeté július 7-én. Elfogadás bármely nap kis várakozással 2097. sz. Pártfogást kérve

maradok tisztelettel  
**Acs Imre,**  
táncztanító.

## MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

**Csak akkor valódi,** ha minden dobozon a gyár-jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított cége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknek. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerházaiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem azt egyszer s mindenkorra és szívvelyes „Isten fizesse meg“-et mondok érte; ezek a gyomorot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko, P. J. lelkész Honnetschlag-ban.

## MOLL-FÉLE FRANZIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

csúz és minden

meghűlési betegségek ellen.

**Csak akkor valódi,** ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölés sikeres használati közhely, csúz, mindennemű testfájdalmak és benuulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerházaiban.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécsben. Kiváló Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen egyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Mischolup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamásy Károly gyógyszer-, 16th Béla gyógyszer-, Szent-Királyi és Kaszda, Gerősi Fülöp.

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

### KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvéllal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,

és bor- és arlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

\* ROVATOZOTT IVEKET; \*

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számíttatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hírlapban legolcsóbban számítva közlésesek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.